СПРАВКА

О представлении экспедитором и перевозчиком в таможенный орган транзитных деклараций на одну партию товаров

В рамках проведения Евразийской экономической комиссией (далее - Комиссия) мониторинга применения актов, составляющих право Евразийского экономического союза, в сфере таможенного регулирования выявлена правовая неопределенность, которая, по мнению Комиссии, может привести к возникновению спорных ситуаций.

Положениями статьи 186 Таможенного кодекса Таможенного союза (далее - ТК ТС) предусмотрено, что декларантами таможенной процедуры могут быть, в частности, перевозчик или экспедитор, при этом ни данной статьей, ни иными положениями ТК ТС или иных актов, составляющих право Союза, в сфере таможенного регулирования не определены порядок и приоритетность подачи транзитной декларации несколькими уполномоченными лицами.

Перечень оснований для отказа в регистрации таможенной декларации не содержит пункт, предусматривающий выдачу такого отказа при наличии уже в таможенном органе транзитной декларации на один и тот же товар.

Справочно:

Статья 190. Подача и регистрация таможенной декларации

1. Таможенная декларация подается декларантом или таможенным представителем

таможенному органу, правомочному в соответствии с законодательством государств - членов таможенного союза регистрировать таможенные декларации.

4. Таможенный орган отказывает в регистрации таможенной декларации, если:

1) таможенная декларация подана таможенному органу, не правомочному регистрировать таможенные декларации;

2) таможенная декларация подана не уполномоченным лицом;
3) в таможенной декларации не указаны необходимые сведения, предусмотренные статьями 180 - 182 настоящего Кодекса;

4) таможенная декларация не подписана либо не удостоверена надлежащим образом или составлена не по установленной форме;
5) в отношении декларируемых товаров не совершены действия, которые в соответствии с настоящим Кодексом должны совершаться до подачи или одновременно с подачей таможенной декларации.
Данная ситуация, в большей степени, может быть характерна для железнодорожного транспорта, так как транспортные (перевозочные) коммерческие документы на товар в ходе перевозки имеются в наличии одновременно у перевозчика и экспедитора, при этом оба лица могут «отследить» перемещение товаров через таможенную границу и определить момент времени, допускающий подачу транзитной декларации в отношении такого товара.

При этом разница представляемых указанными лицами транзитных деклараций, по мнению Комиссии, заключается в том, что перевозчик транзитную декларацию совместно с оригиналами транспортных (перевозочных) документов, а экспедитор имеет в своем распоряжении лишь копии таких документов (в том числе, 3-ий экземпляр железнодорожной накладной (дорожная ведомость)). Справочно:

Положениями ТК ТС предусмотрена возможность представлять при таможенном

декларировании  как оригиналы  документов,  подтверждающих заявленные в таможенной декларации сведения, так и их копии:

Статья 183. Представление документов при таможенном декларировании товаров

«1. Подача   таможенной   декларации   должна   сопровождаться представлением 
таможенному органу документов, на основании которых заполнена таможенная декларация, если иное не установлено настоящим Кодексом.

4. При таможенном декларировании товаров представляются оригиналы документов либо их копии. Таможенный орган вправе проверить соответствие копий представленных документов их оригиналам в случаях, установленных законодательством государств - членов таможенного союза.».

Актуальность рассмотрения данной ситуации и принятия решения по ней, по мнению Комиссии, обуславливается особенностями работы железнодорожных пунктов пропуска, а именно:

- наличие утвержденных графиков движения поездов и ограниченное время на проведение в отношении них видов государственного контроля;

- ограниченность количества железнодорожных путей.

Наличие нескольких декларантов на товары, перемещаемые одним железнодорожным составом, может привести к задержкам при оформлении всего состава и затоваривания железнодорожной станции.

В свою очередь отцепка одного или нескольких вагонов в связи с проблемами, возникшими при подаче транзитной декларации, может привести к изменению тарифов перевозки (в сторону их удорожания).

Также стоит обратить внимание, что даже в случае представления экспедитором транзитной декларации на товар, перемещаемый в одном или нескольких вагонах всего грузового состава, такой вагон (вагоны) не сможет проследовать дальше до тех пор, пока отметки таможенных органов не будут проставлены на транспортных (перевозочных) документах перевозчика.

Таким образом, данная ситуация, в целом, при ее масштабировании, может привести к необоснованным задержкам грузового состава на передаточных станциях, отцепке вагонов во избежание нарушения графиков движения поездов и созданию помех на путях передаточных станций и, соответственно, сказаться на снижении эффективности грузовых железнодорожных перевозок по таможенной территории Союза и увеличении издержек участников ВЭД.

Комиссией проведен анализ данной ситуации и приняты во внимание возможные варианты ее урегулирования: информация о возникновении таких ситуаций уже имеется в Комиссии от таможенных органов и участников ВЭД Российской Федерации.

В качестве одного из возможных вариантов решения указанного вопроса таможенными    органами   Российской   Федерации    предлагается рассмотреть возможность включения в статью 217 ТК ТС «Меры обеспечения соблюдения таможенного транзита» следующего положения:

«При таможенном транзите таможенные органы не требуют представления обеспечения уплаты таможенных пошлин, налогов, предусмотренных подпунктом 1) пункта 1 настоящей статьи, если:

2) товары перемещаются железнодорожным транспортом и в качестве декларанта выступает перевозчик или лицо им уполномоченное.».

Полагаем необходимым отметить, что данное предложение нецелесообразно рассматривать по следующим причинам:

реализация данного предложения влечет за собой ограничение прав отдельных категорий участников внешнеэкономической деятельности;

при подаче транзитной декларации экспедитором фактически перевозку будет осуществлять железнодорожный перевозчик, который, в соответствии с правилами перевозки, будет принимать на себя ответственность за перевозимый товар и отвечать за его сохранность. Таким образом, будет действовать правило, что не требуется предоставление таможенному органу обеспечения уплаты таможенных пошлин, налогов при перевозках товаров железнодорожным транспортом. В свою очередь экспедитор будет необоснованно резервировать на счетах таможенных органов свои финансовые средства.

Кроме того, высказывалось предложение о рассмотрении в целях регламентации указанного вопроса возможности расширения перечня оснований для отказа в регистрации транзитной декларации путем дополнения нормой, предусматривающей, что должностное лицо таможенного органа отказывает в регистрации транзитной декларации в случае если в указанном таможенном органе уже зарегистрирована транзитная декларация на этот же товар.

По мнению Комиссии, реализация данного предложения будет связана с рядом сложностей:

потребуется определение механизма проверки наличия в таможенном органе транзитной декларации на такой же товар;

в случае если ранее размещенный на временное хранение товар будет в последующем помещаться под таможенную процедуру таможенного транзита отдельными частями, может возникнуть ситуация, когда информационная система таможенных органов будет в автоматическом режиме отказывать в регистрации последующей транзитной декларации несмотря на то, что фактически будет декларироваться другая часть одного товара.

Отмечаем, что в проекте Таможенного кодекса ЕАЭС также не определена очередность представления таможенной декларации, при этом сохранена равная возможность для перевозчика и экспедитора выступать декларантами товаров в соответствии с таможенной процедурой таможенного транзита.

Справочно:

«...

3. Таможенный орган отказывает в регистрации таможенной декларации по следующим основаниям:

1) таможенная декларация подана таможенному органу, неправомочному регистрировать таможенные декларации;

2) таможенная декларация подана неуполномоченным лицом и (или) не подписана либо не удостоверена надлежащим образом;

3) не соблюдена форма таможенного декларирования;

4) в таможенной декларации не указаны сведения, подлежащие указанию в соответствии с международными договорами и актами в сфере таможенного регулирования, и (или) таможенная декларация заполнена не в соответствии с установленным порядком ее заполнения;

5) таможенная декларация на бумажном носителе составлена не по установленной форме и (или) структура и формат электронной таможенной декларации или электронного вида таможенной декларации на бумажном носителе не соответствуют установленным структурам и форматам таких документов;

6) не совершены действия, которые в соответствии с настоящим Кодексом и (или) законодательством государств-членов должны совершаться до подачи или одновременно с подачей талюженной декларации;

7) не соблюдены особенности таможенного декларирования товаров, установленные в соответствии с пунктом 8 статьи 74 настоящего Кодекса, которые должны соблюдаться до подачи или одновременно с подачей таможенной декларации.

...».

Принимая во внимание изложенное, полагаем, что рассмотренная ситуация должна исключаться путем четкого составления договора перевозки и иных сопутствующих договоров между хозяйствующими субъектами, участвующих в перевозке, так как напрямую не затрагивает таможенное регулирование, а лишь представляется конечным результатом гражданских отношений.

В целях предотвращения широкого распространения на всей таможенной территории Союза случаев представления в отношении одного товара нескольких транзитных деклараций различными лицами (перевозчиком и экспедитором), предлагается просить ассоциации экспедиторов и перевозчиков государств - членов Союза провести разъяснительную работу со своими членами, а также работу, направленную на усиление взаимодействия между заинтересованными участниками перевозки, в частности экспедиторами и перевозчиками, для обеспечения, по итогам такого взаимодействия, высокоэффективных и конкурентных условий предоставления услуг по перевозке товаров.
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ЕВРАЗИЙСКАЯ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ КОМИССИЯ

ВЫПИСКА ИЗ ПРОТОКОЛА Двадцать шестого заседания Консультативного комитета по таможенному регулированию Евразийской экономической комиссии

17 марта 2016 года

17 марта 2016 г.


№1-МК/КК

г. Москва

Председательствовал Член Коллегии (Министр) по таможенному сотрудничеству Евразийской экономической комиссии М.А. Кадыркулов

6. О представлении экспедитором или перевозчиком в таможенный орган одной транзитной декларации при перевозках товаров в соответствии с таможенной процедурой таможенного транзита железнодорожным транспортом по нескольким транспортным (перевозочным) документам.

По вопросу 6 повестки дня решили:

1) Отметить, что:

· в соответствии с положениями статьи 186 Таможенного кодекса Таможенного союза перевозчик и экспедитор имеют равные права выступать декларантом таможенной процедуры таможенного транзита;

· в пунктах пропуска через таможенную границу Евразийского экономического союза (далее - Союз) таможенные операции должны совершаться с минимальными затратами времени при сохранении достаточного уровня таможенного контроля;

· заказчикам перевозки товаров целесообразно однозначно закреплять в рамках гражданско-правовых отношений с исполнителями перевозки (перевозчики, экспедиторы и т.д.) их функции и обязанности, в том числе связанные с совершением таможенных операций при перемещении товаров, в целях исключения возникновения проблемных вопросов при выполнении таких перевозок и обеспечения быстрой доставки товаров до получателя.

2) Департаменту таможенного законодательства и правоприменительной практики Евразийской экономической комиссии:

, - направить выписку из протокола с приложением справки по данному вопросу в железные дороги, ассоциации экспедиторов и бизнес-ассоциации государств - членов Союза;

· обратиться в железную дорогу Республики Казахстан, ФТС России и бизнес-сообщество России с просьбой о дополнительной проработке данного вопроса и направлении в Евразийскую экономическую комиссию при необходимости предложений по его урегулированию;

· просить государственные органы, осуществляющие различные виды государственного контроля на таможенной границе Союза, принять меры по обеспечению более тесного (большего) взаимодействия в пунктах пропуска через таможенную границу Союза в целях сокращения времени пересечения таможенной границы Союза;

· дополнительно проанализировать ситуации, связанные с одновременной подачей транзитной декларации на один и тот же товар экспедитором и перевозчиком, возникающие при перевозках товаров железнодорожным транспортом с учетом полученной от железной дороги Республики Казахстан информации.
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Заместитель Председателя Консультативного комитета по таможенному регулированию, директор Департамента таможенного законодательства и правоприменительной практики Евразийской экономической комиссии
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