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AsstrA выступает организатором конференции по логистике. Международный опыт. Только практика!

Международный холдинг AsstrA Associated Traffic AG объявляет о том, что 27 июля 2010 года в Международном образовательном центре IBB в Минске состоится  практическая конференция «Логистика в удовольствие», которую организовывает международный холдинг AsstrA Associated Traffic AG. Конференция проводится с целью обмена международным опытом и для решения важнейших задач в сфере управления логистикой.
В рамках конференции выступят ведущие международные и белорусские эксперты логистического рынка. Среди спикеров конференции Франк Мюллер, Президент совета директоров AsstrA Associated Traffic AG, Дмитрий Лагун, вице-президент совета директоров AsstrA, Олег Кравченко, региональный представитель AsstrA Associated Traffic AG в г. Шэньжэнь, Китай, Николай Епихов, заместитель директора ИП «АсстрА Вайсруссланд» по обучению, информации, консультациям и другие. 

Конференция носит исключительно прикладной характер. Докладчики представят слушателям логистические бизнес-кейсы и результаты реализации логистических проектов разного уровня сложности на рынках Европы, Азии и СНГ. Эксперты конференции расскажут о прикладных аспектах проектной логистики, транспортного и таможенного законодательства. 

Тематика конференции заинтересует руководителей по логистике и директоров предприятий, участников ВЭД. 
Основные темы конференции: 

- особенности построения эффективного сотрудничества с китайскими партнерами

- перспективы развития логистической отрасли в Республике Беларусь;

- логистические цепочки для белорусских импортеров;

- IT-технологии в логистике;
- логистика во время экономических потрясений;

- международное таможенное и транспортное законодательство, регламентирующее выполнение международных автомобильных перевозок грузов.

«Залог успешного решения задач в логистике, как и в других сферах, заключается в гармоничном применении теоретических и практических навыков. AsstrA находит вместе со своими Клиентами оптимальные логистические решения для бизнеса. На нашей практической конференции мы поделимся опытом успешно реализованных проектов», - отметил Франк Мюллер, президент совета директоров AsstrA Associated Traffic AG.

Ознакомится с программой конференции. 

Заполнить регистрационную форму.
*Для клиентов AsstrA предусмотрена скидка 50%!
О холдинге AsstrA
Компания AsstrA Associated Traffic AG основана в 1993 году в Цюрихе, Швейцария.

AsstrA сегодня — международный холдинг, работающий на рынке логистических услуг. Три структурных подразделения AsstrA специализируются на отдельных услугах: AsstrA Forwarding AG — транспортно-экспедиторские, таможенные услуги; AsstrA Logistics AG — разработка и продажа логистических проектов, экспортно-импортные операции, складские услуги, страхование грузов; AsstrA Transport AG — перевозки грузов собственным автомобильным транспортом. Офисы AsstrA работают в 10 странах мира.

Дополнительную информацию можно получить 
у Натальи Легенченко,

Начальника отдела продвижения AsstrA:
тел.: +375 17 334 90 52

моб.: +375 293 10 11 20

email: pr@asstra.by
www.asstra.by
